

马寺钟声

抗旱，城里人应该做些什么

□孙钦良

洛阳持续高温！

6月9日最高气温达39℃(出现在宜阳),12日最高气温37℃,13日最高气温37℃……昨日,最高气温仍停留在37℃。面对烈日与酷热,城里人开着空调还觉得难熬,田里的情形又是怎样呢?

据调查,我市今年秋作物播种面积与去年大致相当。今年麦收后我市一直没有下雨,除了水浇地,旱地玉米生长困难,旱象正在扩展。18日,市气象台发布了今年首个干旱橙色预警信号(详见今日A14版报道),若短期内再不降雨,秋季丰收的期望将一点点变得暗淡——这不是危言耸听,这是很现实的问题,是很迫切的问题。

据《洛阳市志》记载:从1961年到

1990年,洛阳地区每年都出现不同程度的旱情,其中短时夏旱6次,持续夏旱10多次,夏秋连旱20多次,由此造成夏玉米减产五成一次,减产三成2次,减产二成5次——每年的旱情都给我市的农业生产造成不同程度的损失。

自古以来,风调雨顺就是以田为生的农民最大的愿望。然而,随着城市化进程的不断加快,越来越多的人开始远离田地,渐渐淡忘了天、人与粮的关系。在不少人看来,一扭开水龙头,水就会源源不断地流出来,并不需要珍惜。近期高温肆虐,旱情加剧,不少市民嚷嚷着天热难熬,却很少想到自己是否应该珍惜水资源,节约用水,以实际行动支援抗旱。

抗旱不仅是农民的事,也是每一名市民的事。作为城里人,在用水问题上,应尽一家一户之力,能节约一点儿就节约一点儿;当你打算倒掉清清的洗菜水

时,想一想已经干裂的庄稼地;当你准备扔掉喝了一半的矿泉水时,想一想挥汗如雨修渠铺管的庄稼人……“省出一盆水,救活一棵苗”——节水是光荣之举,是负责之举,更是必须之举。

诚然,如今已是信息社会,天气预报有时会带给我们“希望”:前两天晚上看央视天气预报,好!洛阳已经被圈进蓝色雨区了,可能会有雨!可到了第二天,唉,洛阳没下雨!天气情况瞬息万变,只依赖老天是不靠谱的。

诚然,如今已经能够实现人工增雨,但前提条件是积雨云——说到底,人工增雨也是靠天,不是靠人。早抗早早受益,晚抗早晚受益,不抗旱不受益!

不等不靠,未雨绸缪,抗旱保秋是我们的任务;节约用水,从我做起,主动自觉是大家的责任——行动吧,从点滴开始,从现在开始!

微论撷英

公众希望政府什么都管,很多人把所有的食品安全问题全归因于政府监管失职,这不全面。食品安全是(企业)生产出来的,不是政府监管出来的。近些年,我始终强调食品安全的第一责任人是企业,若企业不讲诚信,政府投入再多,也监管不过来,而目前的舆论是任何事情都该由政府负全责。

——77岁的中国工程院院士陈君石近日对记者说

这次居民阶梯电价调整,以居民现有承受力,应该“不在乎”。

——7月1日起,全国各地将全面施行阶梯电价调整实施方案。根据一家电力公司的数据,2000~2010年间煤价涨幅远远高出电价涨幅。有评论称电力企业保障了电力供给,履行了社会责任,但同时也在被迫透支着未来。长期研究电力体制改革的长沙理工大学副校长叶泽说

“阳光招生”彻底摘掉了我的“愁帽子”。过去一到招生季节,各种关系托过来,平衡不了,我只能把手机关上半个月。现在全按规章制度办,再也不用东躲西藏。

——据新华社报道,山西晋中实行学区、编班全公开后,当地重点中学校长王红梅轻松不少

现在的大学生过于依赖,像档案这么重要的事情自己都没有惦记着,等学校或辅导员手把手教,这是对自己未来的不负责任。但当学校或学院多次组织就业指导讲座时,很多同学又找借口不来。

——据《中国青年报》报道,一些大学毕业生的行为往往令辅导员犯难

话说杭州电子科技大学校长告诉毕业生男生找女友找“白富美”已经OUT了,现在流行找“甜素纯”(甜美、素雅、纯洁)。个人以为,“白富美”太奢侈,“甜素纯”太梦幻,还是“白素真”比较靠谱。

——董路(足球评论员)

你说我说

回小区没车位,鸣笛泄愤车窗被砸

18日凌晨,广州一小区业主林女士驾车回家,因车位已满无法进入小区。她愤而鸣笛约20分钟,吵醒了数十户小区住户。一家老小都被惊醒的住户廖先生恼怒之下用锤子将林女士的车窗砸了个粉碎,两家人还因此动了手。(6月18日《广州日报》)遇到这种事情应该怎么处理?

“橡胶和蓝鼻子”新浪微博:林女士太不讲理,在熟睡中被吵醒的人哪个不是怒火中烧?说句俗的:讲理咱有讲理的办法,不讲理咱有不讲理的办法。

136xxxx5912短信:小区停车的确是个问题,也不能都怪车主,关键是物业没尽责。

市民张女士:这事不奇怪。解决小区居民间的矛盾除了互相体谅,还应该

出台一个约束大家的规矩,这样“鸣笛泄愤车窗被砸事件”就不会发生了。

下期预告:

公园多些免费的简易游乐设施咋样

我市各公园里的游乐设施挺多,但绝大部分要收费,因而不少家长感叹不敢带孩子去公园。以前在公园里常见的秋千、滑梯、转椅等免费的简易游乐设施如今已难觅踪影。相较高档游乐设施,这些简易游乐设施对人们的吸引力越来越小。(见本报昨日A10版报道)那么,有没有必要在公园内设置这些设施?欢迎您就此事发表意见。

大事小情,你说我说。

参与方式:拨打电话 66778866;

发送短信至 13526946841;登录洛阳网(www.lyd.com.cn)洛阳社区聚焦河洛——“你说我说”板块;关注洛阳晚报官方微博,@洛阳晚报留言。

本版由孙钦良工作室主办

本期统筹:陈曦
联系电话:13526946841
洛阳招金珠宝有限公司协办

- 投稿方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”
- 电子信箱:lywbpl@tom.com
- 信寄新区报业大厦《洛阳晚报·河洛评谭》版

恒生科技园
HENGSHENG SCIENCE & TECHNOLOGY PARK

上层空间,CEO的专属领域

一期16席 750m²-2000m² 花园商务独栋,支撑企业总部的自如运转

领略发展的双羊后,巅峰的风景自然要更美丽!专属电梯,直达顶层豪华总裁专区;休闲室、会议室、秘书处尊贵配套;花园露台,临空远眺,心胸神往浩瀚无界;智能化系统管理,CEO五星级配套格局,运筹帷幄,决胜千里。

26m²-89m² 园区配套 SOHO 百变空间即将上市。

Tel: 0379 60689111/60689222 接待中心:洛阳市开元大道东段与汇通街交叉口北 建设运营商:洛阳恒生科技园置业有限公司 投资方:恒生电子 & 鼎晖投资